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A / jelek alternativakat jelolnek, amelyek koziil egyik elegend6 a helyes valaszhoz. Zarojelek
kozott a valasz elhagyhato része van.

. Arovarok légzése — szovegkiegészités (7 pont)
két

szlrdkésziilek

spiralis

0sszehuzodnak

no

kisebb / alacsonyabb

bearamlik
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Il. Spongya (10 pont)
1. Az (trbélbe bejutott és a testiiket koriilvevd) vizbdl vesznek fel oxigént és oda adjak le
a szén-dioxidot. / Diffuz 1égzéssel.
Nem. / Csak a larva uszik rovid ideig, majd megtelepszik az allat.
Meésztiik / kovatiik / szarufonalak ~ Legaldbb ketto megadasaért jar 1 pont.
A poérusokon jut be a viz az trbélbe. (2 p)
galléros-ostoros sejtek
szerves tormeléket (és apro €él61ényeket)
galléros-ostoros sejtek
vandorsejteknek
allabakkal / améboid mozgéssal
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III. Szovetek — halmazabra (12 pont)

kotbszovet tdmasztdszovet

IV. Moha és zuzmé (9 pont)
1. Az északi oldal kevésbé szarad ki / kevésbé melegszik fel / tobb es6 éri / (ami a mohak és
zuzmoOk kornyezeti igényeivel jobban egyezik). Mdasként is megfogalmazhato.

CoNR LN
WOOTOOOO



V. Allati tarsitas (13 pont)
D) vizedényrendszer X
K) autotrof anyagesere X

1. Landzsahalak: C, E
2. Madarak: A, G
3. Csigdk: H
4. Szivacsok: |
5. Rakok: B, J
6. Orvényférgek: L
7. Foldigilisztdk: F
8. Rovarok: M
V1. Virusok (10 pont)
1. 1
2. H
3. H
4. 1
5 H
6. 10 000 db 100 nanométeres virus helyezhet6 el 1 mm-en.

Akkor jar pont, ha a szamitas menetét is leirta réviden.

7. influenza, kanyard, AIDS, bardnyhimld, rézsahimlé (rubeola), fert6z6 majgyulladas
(hepatitisz), kullancs terjesztette agyvel6- €s agyhartyagyulladas, fiiltdmirigy gyulladas
(mumpsz), herpesz, jarvanyos gyermekbénulés, ebola, veszettség
Négy betegség megnevezeséeért jar pont.  Mas helyes valasz is elfogadhato.

VII. Médosult és jarulékos gyokerek (12 pont)
1. Rogziti a ndvényt, vizet és asvanyi sokat vesz fel és ezeket tovabbitja, (raktaroz).
Legalabb harom megnevezéséért jar 1 pont.
2. A:karogyokér; B: gyokérgumé C: gyokérgiimd
3. A: tapanyagot raktaroz
B: tapanyagot raktaroz
C: nitrogénkotd / nitrogéngylijtdé baktériumok €lnek benne
4. A gyokocskebdl / (gyokérkezdeménybdl).
5. A jarulékos gyokér (nem a csira gyokocskéjébdl, hanem valamilyen) mas névényi szervbol
alakul ki.
6. Példaul a (szar eredetill) kapaszkodogyokér, rogziti a novényt, a borostyannal fordul elo.
Barmely helyesen leirt jarulékos gyokérért jar a 3 pont.

VIIIl. Gazcserenyilasok (16 pont)
1. X: zarosejt Y: légrés
2. B (A4 kukoricanak sulyzo alaku zarosejtjei vannak.)

3. Bearamlik a gazcserenyilason | Kiaramlik a gazcserenyilason
NAPPAL szén-dioxid oxigen, vizgoz
EJSZAKA oxigeén szén-dioxid, vizgoz

Minden jo helyre irt kifejezés 1 pont.
4. Nappal az erételjes fotoszintézis érdekében felveszi a szén-dioxidot, leadja az oxigént.
Ejszaka csak 1égzés zajlik, ennek érdekében oxigént vesz fel és leadja a keletkezett szén-
dioxidot a névény. Masként is megfogalmazhato.
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IX. A repiilés kétféle modja (11 pont)

szegcsonti taréj

ide tapadnak a repiildizmok/mellizmok

a szarny lefelé mozdul el

toll

a torhoz

a) lesiillyed b) felemelkednek

lefelé / lesiillyednek

haréantcsikolt izomszovet

kitin

0. Mindkét szarny (viszonylag nagy feliiletli,) mozgatasaval képes repiilni az éllat.
Maskent is megfogalmazhato.
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X. A harasztok latvanyos élete (10 pont)
1. CBADE
2. A ndvény levelének fondkan / levelén / az E-vel jelolt részen.
3. gyoktorzs
4. ivaros/gametofiton (nemzedék)
5. ivartalan/sporofiton (nemzedék)
6. pafranyok
7. erdei pajzsika Mds hasonlo faj neve is elfogadhato.
8. B (az A rajzon lehet diploid zigota)
9. B
10.C
XI. Kiiltakaré-hatarozas (10 pont)
I.  fejlabuak kiiltakardja
Il.  csigak kiiltakargja
1. kagylok kiiltakardja

IV.  rakok kiiltakardja
V. rovarok kiiltakargja
VI.  halak bore
VII.  kétéltliek bore
VIIl.  hiillék bore
IX.  emldsok bére
X.  madarak bore



